## 天津大学化工学科百年发展大会举行

## 海内外人士共话"百年化工"



"100年前,天津大学的前身 北洋大学创设工业化学讲堂,侯 德榜先生执教北洋,为天大化工 开启实业救国、兴学强国的百年 征程。"

"百年来,天大化工始终与国 家命运紧密相连,为中国化学工 业和高端化工领域的发展做出重 要贡献。"

"在'中国化工百年百人'表 彰中,有12位人物来自天津大学, 涵盖教育、企业、技术等多个领 域,体现了天大化工在人才培养 上的卓越成果。"

"天大化工也是大海,'我所 有的一切都是大海给的,我也必 将全部献给它'。

这样的声音获得了经久不 息的掌声——7月12日上午,天 津大学化工学科百年发展大会 在天津大学北洋校区求实会堂 召开。两院院士代表、专家学者 代表、企业代表、海内外校友、关 心支持天大化工学科发展的社 会各界人士和师生代表等1300 多人相约大会,共襄百年盛举、 共谋发展大计。

天津大学校长柴立元在致辞

中表示,期待社会各界朋友能够 一如既往地关心支持天津大学的 发展,以此次大会为契机,共谋化 工学科高质量发展,培养更多为 中国式现代化挺膺担当的高水平 化工领军人才,为实现教育强国、 科技强国、人才强国的宏伟目标 贡献力量。

作为中国化工高等教育的摇 篮,一代代天大化工人坚持科技 报国、潜心育人、求实创新、引领 未来,为国家科技自立自强和社 会发展做出了重要贡献。天大化 工以学科百年为新的起点,愿与 全国化工同行,共同推进服务国 家战略需求和化工产业转型升 级,为我国化工产业培养更多卓 越化工人才,为持续推动中国化 学工业发展和化工高等教育改革 创新贡献智慧和力量。

与会嘉宾也盛赞天津大学在 化工学科的历史功绩,以及在中 国现代化建设中,仍发挥着重要 作用,期待天津大学和化工学科, 加快提升急需高层次人才培育能 力,把科技创新摆在发展全局的 核心位置,以天大之为不断开创 高质量发展新局面,希望天大化 工勇做新工科改革的旗手,成为

新质生产力的引擎和全球化工教 育的枢纽。

大会上,印度尼西亚驻华使 馆教育文化参赞 Yudil Chatim、 马来西亚驻华使馆教育参赞 Sallehuddin分别致辞。他们表示,这 次大会是中国及其他地区化学工 程教育、研究和产业合作发展的 重要事件,希望与天津大学加强 学术和研究合作,特别是在化学 工程及相关领域开展联合研究、 学生交流和产学研项目,为与中 国的可持续发展做出贡献。

会上,天津大学化工学院联 合全国同行发起"化学工程产教 融合联合体",并聘任战略咨询专 家。会上还进行了学科百年纪录 片《长路》的发布及院史馆揭幕。

当日下午,天津大学化工学 院分别组织化工学科发展论坛、 校企融合发展论坛和校友论坛等 活动,来自国内100余所兄弟高 校化学、化工学院代表以及专家 学者、校友代表等百余位嘉宾参 与有关论坛,建言献策、凝智聚 力,共谋学科未来发展和产教融 合大计。

> 记者 单焦焦 摄影 记者 姜宝成



周末两天,天津师范大学举办"上合津彩中国范儿"中华优秀传统文化暑期体验营,融合曲艺、书 法、金石传拓、香囊、漆扇、灯笼等体验项目,为来校留学师生打造了一场沉浸式中国文化盛宴。

记者 姜宝成 摄

## 知名心脏病学专家齐聚津门

昨日上午,由天津市医学会主办,天津市医学会 心血管病学分会承办,天津市医师协会、天津市中西 医结合学会、天津市生物医学工程学会协办的"第二 十一届海河之滨心脏病会议"在天津盛大开幕。本 届海河会紧扣"传承、合作、务实、发展"主题,联合全 市三级医院协同办会,凝聚区域医疗合力。大会精 心设置1个主会场与32个专题分会场,覆盖高血压 精准管理、冠脉介入新技术创新、人工智能心血管应 用、冠脉泛血管病变诊疗、腔内影像功能评估、心脏 电生理前沿进展、介入治疗与血脂综合管理、心力衰 竭与心肌病规范化诊疗、心脏超声精准诊断等核心 领域,形成全专业系统覆盖、各亚专业精细深耕的学 术格局。来自全国各地287位顶尖专家以及本市 369位资深专家齐聚一堂,通过专题演讲、病例辩 论、技术实操等形式,分享前沿成果、破解临床难题, 内容兼具学术高度与实践价值。同期,全球复苏联 盟复苏培训、全国泛血管中心参访会议、联勤保障部 队心血管联盟会议等多项全国知名心脏病学专题会 议落地海河会,形成学术集群效应,为参会者提供更 广阔的交流视野与合作空间。

记者 李文博

## "家门口"的人社服务 就业创业政策受关注

7月10日,人社大厅流动服务站在鑫恩华·普辰 科技园正式启用,这是高新区人社局深入落实"放管 服"改革要求、创新人社服务模式的又一重要举措, 让园区企业体验"家门口"的便捷服务,助力企业高

活动当天吸引了园区内众多企业,大家围绕各 自关心的问题与服务站工作人员积极交流、咨询办 理。因为园区内初创企业占比较高,大家对就业创 业支持政策表现出浓厚的兴趣,同时对养老保险、员 工关系处理、职称申报标准、档案管理等多项业务也 都纷纷提出了常见的问题和疑惑,在工作人员专业 详细的解释下,现场累计处理解决企业咨询、业务办 理近20件。企业纷纷表示:"炎炎夏日足不出户就 能解决问题,流动服务站的服务真正让我们感受到 了人社服务的'温度'与'速度'"。

此次活动一同人驻的就业驿站和企业年金驿站 也"收获颇丰":就业驿站现场收集到2家企业的5个 岗位需求,同时收集了2份个人求职档案,为企业和 求职者搭建了便捷的沟通桥梁,促进了园区内的就 业供需匹配;企业年金驿站工作人员主动向企业介 绍企业年金政策,详细解读了企业年金的缴费方式、 待遇领取、税收优惠等内容,让企业对这一补充养老 制度有了更深入的了解。在交流过程中,企业就自 身关心的问题与工作人员展开深入沟通,现场互动 氛围十分热烈。

人社大厅流动服务站的启用,成功让人社服务 实现从"企业跑"到"服务跑"的转变,现场企业的热 情参与和实实在在的服务成果更进一步体现出惠企 助企"零距离"的成效。

记者 张艳

